

## 国际原子能机构将更换一处伊核设施内监控摄像设备

## 伊朗进行安装前技术和安全检查

新华社德黑兰12月19日电 伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪19日表示,伊朗方面开始对国际原子能机构将在伊朗一核设施内安装的监控摄像设备进行技术和安全检查。

据伊朗国家电视台报道,卡迈勒万迪当天在接受采访时表示,伊方此前对国际原子能机构更换卡拉季地区离心机部件制造车间遭损坏的监控摄像设备提出三个条件,即对伊朗核设施遭受破坏的范围进行司法和安全调查;国际原子能机构对这种破坏行为进行谴责;在安装前对监控摄像设备进行技术和安全检查。

他说,伊朗自愿发放更换这些监控摄像设备的许可并不是因为与国际原子能机构达成了新协议,而是因为上述三个条件得到了满足。

据报道,今年6月,位于伊朗首都德黑兰以西卡拉季市的伊朗原子能组织一处建筑物遭到破坏。伊朗指认这起“破坏行动”是以色

列所为,伊朗舆论因国际原子能机构未谴责这起“破坏行动”存在不满情绪。

本月15日,国际原子能机构和伊朗达成协议,国际原子能机构将在今年12月底前根据双方商定的日期,在卡拉季地区离心机部件制造车间安装新的监控设备,以代替今年早些时候该设施中被拆除的监控设备。

今年2月,伊朗与国际原子能机构达成一项最长3个月的临时技术协议。

伊方5月24日决定将协议延期一个月。根据该协议,国际原子能机构在伊朗核设施内安装监控设备,继续其必要的核查和监测活动,伊朗将保存一些核设施的视频监控资料。如果美国解除对伊制裁,伊朗将把这些监控资料交给国际原子能机构。

6月25日,国际原子能机构要求伊朗就是否再次延期临时技术协议予以答复。

本月17日,伊朗核问题全面协议相关方在奥地利首都维也纳结束第七轮美伊恢复履约谈判,新一轮谈判有望在今年年底启动。



国际原子能机构总干事格罗西17日展示一台监控摄像头

图 GJ

## 24小时内猛增超1万例 两三天内病例数翻倍

## “奥密克戎”蔓延 英国疫情告急

“奥密克戎”变异毒株正以前所未有的速度传播。在英国,24小时内猛增超1万例“奥密克戎”变异毒株确诊病例,几乎每两三天病例数就会翻倍。

眼看疫情趋紧,“重灾区”伦敦近日进入“重大事件”应急状态,而英国王室也因此连续第二年取消了圣诞节前午宴。

■ 伦敦民众排队等待疫苗  
图 GJ



## 伦敦情况危急

鉴于“奥密克戎”毒株感染病例的激增,市长萨迪克·汗日前宣布,伦敦进入“重大事件”状态。

要知道,此前只有在威斯敏斯特桥和伦敦桥发生恐怖袭击等严峻事态发生时,伦敦市政府才做出这样的应急决定。

萨迪克·汗指出,“奥密克戎”变异毒株已成为当地流行的主要毒株。英国卫生安全局(UKHS)数据显示,伦敦当前70%以上的新增确诊病例可能都是由“奥密克戎”变异毒株引起。

受此影响,伦敦也已成为全英新冠确诊病例最多的地区。数据显示,截至17日,伦敦当日新增病例超过2.6万例,创下大流行以来之最。

萨迪克·汗表示,在未来几天,会在市区增设多个疫苗接种点。目前,包括温布利球场、斯坦福桥球场等体育场馆都已经成为大规模疫苗接种中心。

## “只是冰山一角”

伦敦疫情只是英国疫情发展态势的一个缩影。

眼下,英国是欧洲地区“奥密克戎”毒

株流行最严重的国家。英国政府18日通报称,截至17日晚8时,英国的“奥密克戎”变异毒株确诊病例达24968例,较24小时前增加超过1万例,而感染“奥密克戎”变异毒株的死亡病例则增至7例。

英国政府顾问认为,“这些数字或只是冰山一角”。英媒则感慨,“英国已经在新一波‘奥密克戎’中沦陷”。英国首相约翰逊也于17日表示,英国正在面临非常严重的“奥密克戎”变异毒株的感染潮。

在“奥密克戎”变异毒株的助推之下,英国的疫情愈发变本加厉。

最新数据显示,英国18日确诊90418例新冠病毒感染病例。而从15日至17日,英国更是连续三天打破疫情暴发以来的单日新增确诊病例数的最高纪录。截至目前,英国已累计确诊超过1100万例新冠病毒感染病例和超147000例死亡病例。

这一次,约翰逊政府采取了收紧疫情防控的措施。只是,他们于8日启动的防疫“B计划”仍被部分专家指责“姗姗来迟”、“力度不够”。一些医学专家认为,“新的限制措施无法阻止英国疫情数字在未来几天和几周内创出新纪录”,他们呼吁出台更为严苛的升级版“C计划”以进一步减少人们的社交接触。

## 首相接连受挫

这段时间,让约翰逊政府操心的事还有很多,但前前后后都与疫情脱不了干系。

18日,约翰逊曾经信赖的盟友,英国“脱欧”大臣戴维·弗罗斯特突然宣布辞职。《卫报》给出的弗罗斯特辞职理由是“对‘脱欧’协商、政府抗疫和增税政策不满”。

分析指出,弗罗斯特的辞职“意义重大”,是对约翰逊的又一重击。

最近一段时间来,约翰逊麻烦缠身。就在前不久,英国媒体爆料称,去年12月,正当伦敦处在最高防疫等级之际,首相府举办了一场数十人参加的秘密圣诞派对。而为了掩盖这场派对,约翰逊的幕僚们还曾进行记者会彩排,谋划如何公关此事。因为这一系列丑闻,上周保守党输掉了掌握了近两个多世纪的传统大本营北什罗普郡的补缺选举。

疫情防控不见成效,政府官员带头无视防疫政策,丑闻曝光后还要通过“演戏”来掩盖真相,也难怪众多英国民众失望。

美国有线电视新闻网认为,多重因素作用之下,约翰逊政府目前正面临一场政治危机。  
王若岩

## 伊斯兰合作组织呼吁美国解冻阿富汗资产

新华社今晨电 伊斯兰合作组织19日在巴基斯坦首都伊斯兰堡召开外长理事会特别会议,商讨国际社会如何协力拯救阿富汗经济免于崩溃。

会议决定设立一个人道主义信托基金,由伊斯兰开发银行与其他国际机构合作筹措对阿富汗援助款。与会代表还呼吁美国解除对阿富汗中央银行海外资产的冻结,使阿富汗银行系统尽快恢复正常运转。

作为会议东道国,巴基斯坦总理伊姆兰·汗呼吁伊斯兰世界和国际社会尽快向阿富汗提供援助,“如果不立刻采取行动,阿富汗将走向混乱”,那样“对任何一方都没有好处”。他警告,极端组织“伊斯兰国”仍有发动跨境恐怖袭击的能力,可能利用阿富汗乱局趁机作恶。

阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基在会上重申:“我们向全世界、特别是伊斯兰国家保证,阿富汗的领土不会被用于攻击任何一方。”他还强调政府将重视保障“人权、妇女权益和不同地区阿富汗人才参与(国家治理)”。

美国今年从阿富汗完全撤军,结束阿富汗战争后,拒绝承认塔利班政权,拒绝解冻阿富汗中央银行逾95亿美元海外资产,使饱受战乱和制裁的阿富汗重建资金匮乏,加剧其经济和人道主义危机。

据联合国估算,阿富汗3800万人口中,超过一半面临“危机级别”的饥饿问题,且持续恶化。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思说,由于物价飞涨,许多阿富汗家庭买不起食物和燃料,贫困率可能达到惊人的97%,阿富汗国内生产总值可能在一年内下降30%,男性失业率可能翻番至29%。

## 美国务卿出访团队又有两人确诊新冠

本报特稿 据美国媒体19日报道,2名随美国国务卿安东尼·布林肯出访的美国空军机组人员新冠病毒检测结果呈阳性。截至目前,该次出访中已知的新冠肺炎病例总数达到3例。

美国空军发言人表示,其中一名新冠病毒检测呈阳性的机组人员没有症状,另一名出现轻微症状。2名机组人员都接种了新冠疫苗,没有与布林肯或其高级工作人员有过密切接触。这2名机组人员目前正在隔离。此外,一名随行记者也在马来西亚检测出新冠病毒呈阳性的结果。

美国国务院发言人内德·普赖斯表示,目前,布林肯、其随行的高级工作人员和随行记者团的其他成员的新冠病毒检测均为阴性。(杨时)